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PIÈCES DU PATRON

VESTE A-B

LISIÈRES

LISIÈRE

LISIÈRESPLIURE

LISIÈRE

LISIÈRES

PLIURE

PLIURE

LISIÈRES

LISIÈRES

LISIÈRE

LISIÈRE

LISIÈRES

PLIURE

REPRODUCTION AUTHENTIQUE VINTAGE DU PATRON
DES CHOIX DE TAILLES ET PLANS DE COUPE SUPPLÉMENTAIRES COMPRIS

APPRENEZ 
À COUDRE 

POUR VOUS 
AMUSER

1. ENTOILAGE DEVANT 
2. VESTE DEVANT
3. POCHE SUPÉRIEURE
4. BORDURE
5. POCHE
6. POCHE
7. VESTE CÔTÉ DEVANT
8. COULISSE DOS A

9. VESTE DOS
10. CORDON DE COULISSE A
11. VESTE CÔTÉ DOS 
12. DESSOUS DE COL
13. PAREMENTURE DOS 
14. PAREMENTURE DEVANT
15. DESSUS DE COL

CONNAÎSSEZ LES MARQUES DU PATRON 
AVANT DE POSER LES PIÈCES

LIGNE DE PLIURE : posez et épinglez la ligne de pliure 
directement sur la pliure du tissu. Ne coupez jamais sur une 
ligne de pliure.

LIGNE DE COUTURE : la ligne pointillée montre l’endroit où on 
doit coudre.

VALEUR DE COUTURE : la distance entre les lignes de couture 
et de coupe.

LIGNE DE COUPE : la ligne noire plus épaisse autour du patron 
montre l’endroit où on doit couper.

ENCOCHES : des cales coupées vers l’extérieur, utilisées pour 
faire coïncider correctement une pièce avec une autre.

CERCLES : aussi utilisés pour faire coïncider les pièces du 
patron.

CARRÉ : aussi utilisé pour faire coïncider les pièces du patron.

FLÈCHE DE LA LIGNE DU DROIT-FIL : les 
pointes de la flèche doivent être mesurées 
et épinglées à une distance uniforme du 
bord droit, généralement le bord fini appelé 
la lisière.

INSTRUCTIONS GÉNÉRALES

PRÉPAREZ LE PATRON

ÉCRIVEZ votre nom au 
centre de chaque pièce du 
patron si vous faites partie 
d’une classe.

PRESSEZ le papier à 
sec.

POUR ALLONGER : coupez le patron 
sur les lignes pointillées du Guide facile. 
Mesurez et étendez la quantité 
nécessaire. Adhérez sur une pièce 
de papier sous le patron. Tracez les 
nouvelles lignes de coupe.

POUR RACCOURCIR : pliez 
le patron sur le Guide facile. 
Pliez la quantité nécessaire. 
Adhérez en place. Tracez les 
nouvelles lignes de coupe.

DÉCOUPEZ les pièces du patron si nécessaire, en laissant une marge du 
papier autour de toutes les pièces.

COMPAREZ les mesures du corps avec celles sur le dos de la pochette.

La longueur de la TAILLE DOS du vêtement doit être ajustée avant de 
poser les pièces du patron sur le tissu.

La longueur du vêtement fini doit être ajustée avant de poser les pièces 
du patron sur le tissu.

LIGNE DU DROIT-FIL

LIGNE DE 
COUTURE

CERCLES LIGNE DE PLIURE

ENCOCHES VALEUR DE COUTURE
LIGNE DE COUPE

PRÉPARATION ET PLAN DE VOTRE TISSU

RÉTRECISSEZ le tissu qui n’est pas 
étiqueté prérétrécit.

REPASSEZ À LA VAPEUR 
les tissus non lavables.

PRESSEZ le tissu.

ENTOUREZ le plan de coupe pour le modèle, la taille, la largeur du tissu 
ou vos requis spéciaux, avec ou sans sens, etc.

PLIEZ le tissu comme illustré ; 
généralement l’ENDROIT est plié vers 
l’intérieur pour le protéger.

LES PIÈCES DU PATRON BLANCHES 
signifient de placer le côté imprimé VERS 
LE HAUT.

Les LIGNES OMBRÉES ou EN BIAIS sur le 
patron signifient de placer le patron avec le 
CÔTÉ IMPRIMÉ VERS LE BAS.

POSEZ toutes les pièces sur le tissu exactement comme illustré sur le 
plan entouré.

PLACEZ les flèches de la ligne de droit fil et placez-
les sur les lignes de pliure.

FIXEZ le patron avec des épingles 
comme illustré, en lissant de coin à 
coin ; puis épinglez le long de la ligne 
de couture.

NOTE : Les épingles sont placées 
dans la ligne de coupe pour vous 
permettre de couper doucement.

115 cm
tissu
avec ou
sans sens
toutes les tailles

Placez sur le pliure

LISIÈRES

PLIURE

LISIÈRE

LISIÈRES DU 
TISSU DOUBLE 
OUVERT

PLIEZ ICI LISIÈRES

PLANS DE COUPE

VESTE 
utilisez les pièces 2 à 15

Les mesures du vêtement finis sur la poitrine et/ou les hanches 
imprimés sur le patron = Mesures du corps + Aisance du port + 
Aisance du design.  

IMPORTANT : pour les plans marqués « Ouvrez le tissu double » coupez 
deux pièces de tissu ; placez une épaisseur par-dessus l’autre, ENDROIT 
CONTRE ENDROIT de sorte que le poil se dirige dans un seul sens.

115 cm
tissu
avec sens ou
sans sens
toutes les tailles 

LISIÈRE

LISIÈRES DU 
TISSU DOUBLE 
OUVERT

PLIEZ ICI 

LISIÈRES DU TISSU 
DOUBLE OUVERT

PLIEZ ICI 

150 cm
tissu
avec sens
toutes les tailles

Entoilage
utilisez les pièces 1, 12, 13

BORDS
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BORD

53 cm à 64 cm
toutes les tailles

LISIÈRES DU TISSU 
DOUBLE OUVERT 

PLIEZ ICI 

115 cm
tissu
avec sens ou
sans sens
toutes les tailles

VESTE
utilisez les pièces 2 à 7; 9; 11 à 15

LISIÈRES DU TISSU 
DOUBLE OUVERT 

PLIEZ ICI 

150 cm
tissu
avec sens
toutes les tailles
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SUITE DE L’AUTRE CÔTÉ

53 cm à 64 cm
toutes les tailles

Entoilage
utilisez les pièces 1, 12, 13

BORDS

BORD

BORD

Imprimé aux Etats-Unis.
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LÉGENDE DES 
CROQUIS

ENDROIT ENVERS ENTOILAGE DOUBLURE

COUPEZ SOIGNEUSEMENT

REPORTEZ LES MARQUES CLÉ DU PATRON

COUPEZ à travers le patron et 
le tissu sur la ligne de coupe. 
Maintenez le tissu à plat sur la 
surface de coupe.

Les ENCOCHES se coupent vers 
l’extérieur de la ligne de coupe.

NOTE : Utilisez la couleur plus claire du papier de calque pour pouvoir 
regarder les marques sur l’ENVERS du tissu uniquement. 

Les marques clé du patron seront illustrées dans la première étape de 
chaque modèle.

COMMENT DÉCALQUER : placez le côté calque du papier sur l’ENVERS 
du tissu. Sur l’épaisseur supérieure, glissez le papier calque entre le patron 
et le tissu. 
Utilisez la roulette pour marquer les lignes.

COMMENT REPORTER LES SYMBOLES : ayant le tissu ENDROIT 
CONTRE ENDROIT, placez la pointe du crayon de tailleur bien aiguisée 
sur le symbole (cercles, carrés ou croix) et pivotez jusqu’à percer le papier 
et marquez le tissu par-dessous. Insérez l’épingle dans les épaisseurs du 
tissu et marquez l’endroit où l’épingle est visible par-dessous.

COMMENT MARQUER AU FIL : reportez les lignes sur l’ENVERS du 
tissu en utilisant des épingles, une craie ou des points de bâti tailleur pour 
marquer. En utilisant du fil contrastant, faites des longs points devant à la 
main de sorte que les marques soient visibles sur l’ENDROIT du tissu.

N’ENLEVEZ PAS LE PATRON DU TISSU JUSQU’À CE QU’IL SOIT PRÈT 
À COUDRE.

PAPIER CALQUE ROULETTE

TISSU

PATRON

PAPIER CALQUE

CRAYON DE TAILLEUR

SUITE À LA PAGE TROIS

INSTRUCTIONS DE COUTURE

DEVANTS ET CÔTÉ DEVANTSVALEURS DE COUTURE
ENTOILAGE DEVANT

POCHE SUPÉRIEURE (pour le côté gauche)

BORDURE

PIQÛRE DU BORD ET SURPIQÛRE

PIQÛRE AU POINT ARRIÈRE

Utilisez des valeurs de couture de 1.5 cm sauf 
indiqué différemment. Utilisez la marque de 
la ligne guide sur la plaque métallique de la 
machine à coudre pour avoir des valeurs de 
couture exactes de 1.5 cm.

Si votre machine n’a pas cette marque, faites-la 
avec du ruban adhésif placé à 1.5 cm du chas 
de l’aiguille.

Piquez le bord en piquant près du bord fini ou plié en utilisant un pied-
de-biche comme un guide pour maintenir la piqûre droite. Ne piquez pas 
au point arrière. Tirez sur le fil vers l’INTÉRIEUR et nouez. Surpiquez en 
piquant à 6 mm de la première piqûre.

Bâtissez l’ENTOILAGE DEVANT (1) sur l’ENVERS 
de la VESTE DEVANT (2).

Pour renforcer le bord de l’encolure, piquez à  
1.5 cm du bord non fini à travers le cercle et le 
carré, en pivotant au carré. Pour pivoter, laissez 
l’aiguille dans le tissu, soulevez le pied-de-biche. 
Retournez le tissu, abaissez le pied-de-biche et 
continuez la piqûre.

Épinglez et bâtissez la poche sur la position sur 
le devant GAUCHE. Piquez le bord sur le bord du 
devant et inférieur de la poche. Surpiquez à 6 mm 
de la première piqûre.

Bâtissez ensemble les bords du côté.

Piquez à 6 mm du bord supérieur de la POCHE 
SUPÉRIEURE (3) et rentrez au fer sur la ligne de 
piqûre.

Piquez de nouveau près de la pliure.

Piquez à 1.5 cm des bords SANS ENCOCHE de la 
BORDURE (4).

Rentrez au fer sur la ligne de piqûre, en pliant les 
coins.

Ayant les ENDROITS VERS LE HAUT, épinglez 
et bâtissez les bordures sur les positions sur les 
devants, en faisant coïncider les encoches et ayant 
les bords non finis au même niveau. Piquez le bord 
sur les bords rentrés au fer. Surpiquez à 6 mm de 
la première piqûre.

Bâtissez ensemble les bords non finis.

Retournez le bord supérieur de la poche vers 
l’EXTÉRIEUR sur la ligne d’ourlet.

Piquez l’ourlet sur la poche sur le devant, 
continuez à piquer à 1.5 cm des bords SANS 
ENCOCHE.

Biaisez les coins supérieurs.

ENDROIT CONTRE ENDROIT, épinglez la  
POCHE (5) sur le devant, en faisant coïncider les 
encoches. Piquez entre les cercles. Pressez les 
valeurs de couture vers la poche.

ENDROIT CONTRE ENDROIT, piquez la POCHE (6) 
sur le prolongement de la VESTE CÔTÉ DEVANT (7). 
Pressez les valeurs de couture vers la poche.

Retournez l’ourlet vers l’INTÉRIEUR. Rentrez au 
fer le bord du devant et inférieur au-dessous de 
l’ourlet le long de la ligne de piqûre, en pliant le 
coin.

Piquez le bord sur le bord supérieur de la poche. 
Surpiquez à 6 mm de la première piqûre.

Pour piquer au point arrière, prenez de 3 à 4 
points en inverse au début et à la fin de toutes 
les coutures pour consolider la piqûre sauf 
indiqué différemment.

INSTRUCTIONS DE COUTURE
VESTE NON DOUBLÉE A OU B

SUIVEZ LE PROGRÈS AU FUR ET À MESURE QUE 
VOUS COUSEZ. REMPLISSEZ le     AVEC UN ✓ APRÈS 
COMPLÉTER CHAQUE ÉTAPE.

MARQUEZ
Reportez-vous aux Instructions Générales – Étape #5

Reportez les centres, la ligne de cassure, la ligne d’ourlet, la 
position de la poche (pour le côté gauche), les positions de la 
bordure, le carré et les cercles sur chaque VESTE DEVANT (2).

Reportez la ligne d’ourlet sur la VESTE CÔTÉ DOS (11).

Reportez les lignes de coulisse sur la VESTE DOS (9).

Reportez la ligne d’ourlet sur la POCHE SUPÉRIEURE (3).

Reportez le cercle et le carré sur chaque PAREMENTURE  
DEVANT (14).

Reportez le cercle et le carré sur chaque ENTOILAGE DEVANT (1).

Reportez les cercles, les milieux et les carrés sur le DESSUS DE 
COL (15) et le DESSOUS DE COL (12).

Reportez la ligne de cassure sur le DESSOUS DE COL (12).

Reportez le milieu dos sur la PAREMENTURE DOS (13).

Marquez au fil toute les lignes de sorte qu’elle soient visibles sur 
l’ENDROIT.

PIQÛRE DE RENFORT
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LÉGENDE DES 
CROQUIS

ENDROIT ENVERS ENTOILAGE DOUBLURE

Retournez les poches et les valeurs de 
couture vers les devants.

Rentrez au fer 1.5 cm sur l’extrémité du dos de la COULISSE DOS (8).

Piquez à 1 cm des longs bords de la coulisse.

Rentrez au fer sur la ligne de piqûre.

Épinglez le devant sur le côté devant, ENDROIT CONTRE ENDROIT, 
en faisant coïncider les encoches. Épinglez ensemble les bords de 
la poche. Piquez depuis le bord inférieur jusqu’au cercle inférieur, 
pivotez au cercle, piquez autour de la poche jusqu’au cercle 
supérieur, pivotez ; puis piquez jusqu’au bord supérieur.

COULISSES DOS ET CORDONS DE  
COULISSE - MODÈLE A

SUITE À L’AUTRE CÔTÉ

Ayant l’ENDROIT VERS LE HAUT, 
épinglez et bâtissez chaque coulisse 
sur la VESTE DOS (9) entre les lignes 
de coulisse, ayant les bords non finis 
au même niveau. Piquez le bord sur 
les longs bords. Piquez les coutures de dessus de bras de la veste et des manches, en 

faisant coïncider les encoches et les coutures.

Coupez l’entoilage près de la piqûre.

Épinglez ; puis piquez les coutures de dessous de bras de la veste et 
des manches, en faisant coïncider les encoches.

Pour renforcer la courbe, piquez de nouveau juste à l’intérieur de la 
piqûre précédente. Crantez les courbes de dessous de bras.

Relevez un ourlet de 3.2 cm sur le bord inférieur 
de la manche. Bâtissez à la main près de la 
pliure. Pressez.

Dépliez l’ourlet et finissez le bord non fini au point 
zigzag avec une machine conventionnelle ou 
surjetez en utilisant une surjeteuse.

Piquez l’ourlet à 2.5 cm de la pliure.

Pliez le CORDON DE COULISSE (10) en deux dans le sens de la 
longueur, ayant les bords au même niveau. Piquez, en prenant une 
valeur de couture de 6 mm, en laissant libre l’extrémité la plus proche de 
l’encoche pour retourner.

Biaisez le coin.

Retournez à l’ENDROIT. Pressez.

Fermez avec une épingle de sûreté 
sur l’extrémité non finie du cordon de 
coulisse et insérez-le dans chaque 
coulisse, ayant les bords non finis 
au même niveau. Bâtissez sur les 
extrémités.

Les croquis suivants ne montrent pas 
la coulisse.

Piquez le bord sur la couture devant 
et dos de la veste depuis le bord 
inférieur jusqu’à la bordure et depuis 
la bordure jusqu’au bord inférieur du 
dos, en raccordant avec la piqûre sur 
la bordure. Surpiquez à 6 mm de la 
première piqûre.

Piquez la couture du milieu dos du DESSOUS 
DE COL (12). Ouvrez les valeurs de couture 
au fer.

Superposez 3.2 cm des bords du dos de l’ENTOILAGE DESSOUS DE 
COL (12). Cousez ensemble aux points de chausson ou à la machine.

Épinglez chaque VEST CÔTÉ DOS (11) sur le dos, ENDROIT CONTRE 
ENDROIT. Piquez.

Pressez les valeurs de couture vers le milieu.

COUTURES

PIQÛRE DE RENFORT

COL ET PAREMENTURES

DESSOUS DE COL
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LÉGENDE DES 
CROQUIS

ENDROIT ENVERS ENTOILAGE DOUBLURE

Bâtissez l’entoilage sur l’ENVERS du dessous de col.

Crantez le bord de l’encolure des devants jusqu’aux carrés.

Épinglez le dessous de col sur le bord de l’encolure de la veste, 
ENDROIT CONTRE ENDROIT, en faisant coïncider les milieux dos, les 
encoches, les carrés, les petits cercles et les cercles du col avec les 
coutures d’épaule. Piquez entre les petits cercles, en pivotant aux carrés.

Coupez l’entoilage près de la piqûre.

Crantez vers les petits cercles sur les devants. Coupez les valeurs de 
couture à 1 cm de la piqûre. Crantez la courbe.

Renforcez le bord de l’encolure de chaque 
PAREMENTURE DEVANT (14) comme décrit 
pour les devants. Crantez vers les carrés.

CRAN

CRAN

CRAN

PIQÛRE DE RENFORT

DESSUS DE COL ET PAREMENTURES

Piquez la parementure dos et les parementures devant sur les 
épaules.

Coupez l’entoilage près de la piqûre.

Finissez le bord inférieur de la parementure dos, le bord intérieur des 
parementures devant et le bord de l’emmanchure au point zigzag à la 
machine conventionnelle ou surjetez.

Retournez le col et la parementure à 
l’ENDROIT. Pressez.

Cousez ensemble les valeurs de 
couture de l’encolure.

Fixez les poches sur l’ENVERS des 
parementures.

Faites la boutonnière sur la marque du 
devant DROIT. Coupez la boutonnière 
pour l’ouvrir.

Superposez le devant DROIT au 
GAUCHE, en faisant coïncider les 
milieux.

Marquez la position du bouton en 
insérant une épingle ou un crayon à 
travers la boutonnière. Cousez le bouton 
sur la position.

Essayez le vêtement. Glissez les 
épaulettes à l’intérieur. Ajustez les 
épaulettes en position correcte et en 
maintenant la parementure libre. Épinglez 
en place sur l’ENDROIT.

Sur l’ENVERS, bâtissez les épaulettes en 
place, comme illustré.

Cousez la parementure sur l’épaulette et 
l’emmanchure.

Épinglez le DESSUS DE COL (15) 
sur le bord de l’encolure de la 
parementure, ENDROIT CONTRE 
ENDROIT, en faisant coïncider les 
milieux dos, les carrés, les carrés, 
les petits cercles et les cercles du 
col avec les coutures d’épaule. 
Piquez entre les petits cercles, en 
pivotant aux carrés.

Crantez vers les petits cercles sur la 
parementure. Coupez les valeurs de 
couture à 1cm de la piqûre. Crantez 
la courbe.

Épinglez le dessus de col et 
la parementure sur le dessous 
de col et la veste, ENDROIT 
CONTRE ENDROIT, en faisant 
coïncider les milieux du dos, les 
encoches et les petits cercles.

Piquez, en arrêtant la piqûre 
aux petits cercles et continuez 
la piqûre le long des devants 
jusqu’au bord inférieur des 
parementures devant.

Biaisez les coins. Coupez 
les valeurs de couture en 
DÉGRADÉ. Coupez l’entoilage 
près de la piqûre. Crantez les 
courbes.

Bâtissez l’entoilage sur l’ENVERS de la 
PAREMENTURE DOS (13).

CRAN

FINITION

OURLET

ÉPAULETTES

BOUTONNIÈRE ET BOUTON

Relevez le bord inférieur de la veste le long de la ligne d’ourlet. Bâtissez 
à la main près de la pliure. Pressez.

Finissez le bord non fini de l’ourlet comme décrit pour les parementures.

Piquez à la machine l’ourlet en place à 2.5 cm de la pliure, comme 
illustré.

Piquez le bord sur les bords 
du col et du devant de la 
veste. Surpiquez à 6 mm de 
la première piqûre comme 
illustré.

ÉPAULETTE


